CORRIGE

A)'ANALYSE FONCTIONNELLE

) 'j\f Permettre d'obtenir un rendement optimum et un niveau de sécurite accru.
%“ Rendement maxi = 94,1%.

P 3 2 eiements dans la liste suivante ;
®

® Trés faciles a stocker, a manipuler;
6 Autonomie du poéle de guelgues jours;
e Meilieure puissance calorifique.

Wy,
Q4 Arrét immédiat du fonctionnement du poéle. Il sera nécessaire de réarnm ellement la sonde
P g
j pour redémarrer le poéle aprés refroidissement. =

B) ETUDE DE FP3 : « ACQUISITION E&:T COMMA
REGLAGE »

‘ 2-/’/ R12 intervient quand BP1 est ouvert. R12 est une ?@_nceﬁaﬂi ageaia ~:_m§‘s— e

.ll["m

uun%'

ou pull down},
QG Voir document réponse DR,

NALISATION »

o
m
~]
-
o
m
O
m
o
3
o0
>
-
O
T
>
%li

Q8. Voir document réponse BEE. =~ =
Q} Voir document reponsem :
A @9) Convers:on sene/p”a‘@iele&aazemmonsatl

des données.

flﬂ

tréponse DR6.
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D) ETUDE D’UN CAS DE DYSFONCTIONNEMENT

L{V(Q‘!? Allumage manqué du feu.
Q*IBK Voir document réponse DR7.
Q19. Voir document réponse DR7.

E)ETUDE DE FP1 « GESTION DES PROCESSUS »

Q20. Pour la mémoire aiterabie les données sont perdues en f'ab dalimentation électrigue,
l'auire non. ' : ‘ . _

Q21. Les mémoires stateques {ou SRAM) st les memosres dynamsque

Q22. 2k octets de SRAM.

Q23. Des données temporaires (calcul, mesure...). ==
Q24. . C'est une mémoire de données permanentes prog;_ammable et _@ffaga
Q25. Un paramétre = 2 octets et 1k = 1024; donc : - =
Nb de paramétres maxi = 1024/2 = 512 paraméites.
Q26. Exemples d'autres utilisations : @%
Cartes mémoires {SD, MD, MMC..... =

Clés USB

Appareils photos -
MODEM, boxes
Téléphones portables
Sateliites L
Graveurs (pour les mlsa;a%our de;@gic:els d'a

s dimmmegramme Goede 3803h + 1 (fadresse 0000) soit 143400ctets.
ns serage.14340/2 = 7170.

Q27.

Q31. Voir document réponse DRS..
Q32. Voir document réponse DRS.
‘ 10 _
Q33. Un caractére = 10 bits; donc : Durée d'une trame= 0600 1,04 ms
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G)ETUDE D'UNE CHAINE D'ACQUISITION DE

TEMPERATURE
3
Q34. Sm-10 10 =50V /°C
Q35. Voir document réponse DR10.
Q36. La fréquence est =~ nulie, les condensateurs se comportent comme des circuits ouvert,
Q37. Amplificateur non inverseur. 7 ‘
R35+R31 |
Q38. . L———m) VEUMEES ~200-VFUMEES
fad - E
: R35 ‘ ‘ _
Q@39. - Voir document réponse DR10.
Q40. Voir document réponse DR10.

|

H)ETUDE DE FP8 « Surveillance de la&Zprésence du secteur »

i

I

Q41. ~ Isofation galvanique (ou électrique). = E— o ‘
EP8 génére un signal adapté au microcontroleyr a partiegiu sectéar EDF230V eff), une isolation
électrique totale est obligatoire pour des raSans de=sgécurite électidEss. D'ol Fusage de
l'optocoupleur IC13, = b— =

Q42. Voir document réponse DR11.
Q43. Le transistor d'1C13 est satu :
Vg ~Vp _ 561,25 _ j ==

. ID= ] —=
Q44. 775 4310 m =
VCcC-V, 5-0,1
45. JC = . PSECT _. i
@ R76  22:10°
FIC_ CTRmini
Q46. =

nona 5=k Eleek>

03110 . — ,
e = 1,36 = k &1 dong IC13 est saturé.
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DR1 : Question Q6

. Niveau logique
Action manuelle (Otif::tdoeuBf? . (\;ﬁ!\% sur AJE
- mé) (1 ou 0)
En appui Fermé | +5V 1
2 Relaché |  Ouvert 0 0

DR2 : Questions Q7 et Q8

Q7
Octets & mémoriser (pour un fonctionnement normal) === Valeur-c( ondant au
‘ , I =="1 chronogramme représenté
: En binaire
b7 b6 b5 b4 b3
0 0 0 0 0
0 0 0 0 1
0 0 0 1 0
0 ] 1 0 0
0 1 0 0 0
DR3 : Questions Q9 et Q12=—=_
U’ ‘ ,
1l [:‘: :_: A P 3 '3 FSBS
IS = 0 ol K N
AFYASTT [ ” EA or ,
' yrg S 0 I
=
N | A
(¥ —5
el RT 28 1 RE ]R-ﬂ HRS U = ]m
M ' 3 i = e e e 0
F$63 s ; y . _ "
31 2 LED-2 L= LEDD ED+ - L)L EDH2
ML KN l g o W s W LE: EZ\M - SZ\QJ - Szjx_}j ;} SZL\E' s
LS VRS vere - - Y o -
E TS e D - - e L -
padhal FS64 L & = F - =
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DR4 : Question Q11

Séqu'ence d'un chargement

Affichage des donnsées

B <

- DAFF

o

HAFF

NEMAFE |

Ut¢ae)

utat)

U1(ae)

Utas)

)

s

U1(06)

] i )

PSR A I S S ORI S T T T A M TSNV A O VO NI A A ATV AT ST S S

TR S I I

2.0 2.8

DR5 : Questi

Wl ol 10 1

1 t(us)

LEDO LED-+1

LED+2

pour Allumée

DR6 : Question Q16

FS64 | Etat de fonctionnement du poéle Allumé

F365

Quantité d'apport de pellets : —10% de pellets
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DR7 : Question Q18 et Q19

Algorigramme de dépannage; ALARME : LED -2

{ Début ¥

La chambre d
_ est hermétig

HUETun est propre ?

i, £

L& bougie Ballume 2

SN ,"'_N'om

\

oul

Les pelletd inmbent
dans lefot de
combuftion.?

Lacarte
mére donne
la tenision au
cumpbsant?

eomposant ?

el

oul -

oul

KON

La vig
sans fin
taume 7

o
Le réser dir
st yvide ou
v'estie Ter

NON

La flarime
s'allume.?

allurnage 7

oLl

La temperature
de la spnde
furnée
augmente?
{coniréle
manuel)

{nON
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DRS : Question Q31

Extrait de ia iable de caractéres ASCII :

Caractéres

En binaire

En Décimal

3

00110011

51

4

00110100

52

00110101

»

00111010

DRY : Question Q32

TXD

Durée d'un bit

)

.[

Forernoas

1]
3 H

L T S

555‘; s H H + i H v .
1] E |3 L 3

: " . 1 : " 1 ]

] : . 1) (] . . "

1 1 4 + 1 . 1 I

' ¥ M ) + » 1 .

¥ 4 " I3 4 s 1 +

i M ? H ? » 3 ¥

] H M } . " i 7.
i:} H H i ' . » : ™

+

¥

‘DEbut de la transmission

:

]

v

'

!

DR10 : Questiof

7«3»

M
1
+
4
b
'
b
1
1
1
1
H

- PR

. )

. . ' . . . ' « i 1 .
Ll L 1 I3 Ld I ] + * t *
] s [ ] * ¥ 1} - ] L3 Ll
- ¢ 1 -] r ) e 3 1 2
I X v
¥ 4 ) & L} + 4 r ¥ L)
. H H . N + H ‘ H X
L] 1 ] . ¥ * L 1 1. \
M ' 1 M M H < v H :
- + + . * L] . 1 ] +
5 ' . M v H i . ' .
a v b ¥ v 1 A + t 1
M H ' H ' ‘ . i ' H "
— e . . ' ; soraees it
h I v B H H '
¥ ‘ + i i t
H
N
.
3
:
.
H
L]
H
H
«hy :

4

Température
(%)

NTF
(en décimatl)

NTF
(en hexadécimal)

150

96

50

32

Q39

EQN!

Qa0 -

’@%,‘
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DR11 : Question Q42

WAL

325 e —

Prézsence du secteur

Shsence du secteur

t (s

501

50
20t 301 40t 503

t{ims)
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: |Question N°| - Baréme |
Partie A: ANALYSE FONCTIONNELLE,

Q1 2
Q2 2
Q3 2
Q4 2
Total partie A ' 8
Partie B: ETUDE DE FP3 : « ACQUISITION ET COMMANDE DE REGLAGE »
. Q5 2 | ' ' .
: Q6 3
Total partie B 5
Partie C: ETUDE DE FP6 : « AFFICHAGE ET SIGNALISATION »
Q7 2
08 3 L
Q9 1 =
Q10 1 4
Q11 4 =
Q12 2 = = —
Q13 2 = = @ =
Q14 2 = = =
Q15 2 W_;M:_m__;‘: ==
, Q16 1 = =
Total partie C 20

Partie D: ETUDE D'UN CAS DE DYSFONC
Q17 =
Q18 =
Q19

Total partie D

Partie E: ETUDE DE

Total partie E

Partie F: ETUDE DE FP4 « PROGRAMMATION HORAIRE »

: Q31
Q32
Q33

oM B R

Total partier
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Partie G: ETUDE D'UNE CHAINE D'ACQUISITION DE TEMPERATURE

Q34

Q35

Q36

Q37

Q38

Q39

Q40

Total partie G

Partie H: ETUDE DE FP8 « Surveillance de la présence du secteur »

Blw=Innioiroin

Q41

Q42

Q43

Q44

Q45

Q48

Q47

Q48

Q49

Total partie H

TOTAL GENERAL :

Do ISR INEINEINE ISR ISR INIEN IS
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CORRIGE

VUE DE DESSUS

Parties principales du poéle

Repéres

Le foyer

Accés de la trémie

Le tableau de bord

Prise d'air frais

Tuyau d'évaciation des fumées

Sortie d'air chaud

T~ |R]|>{T

Q3

Parties
du poéie

Matériaux

Acler

VUE DE FACE

Les cotés de la carcasse

Elément réfractaire

maténat
choisi

Faible épaisseur
Emboutissage

ipt

Isolant thermigue

ipt

Habillage esthétique
Pliage

1pt
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Q5

S6

Engrénement

1.5 pis

1.5 pts Enarénement

81

Pivot

Pivot
Pivot

Pivot
SO

Pivot
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Q9

1pt

Sens de rotation vis 12

1pt | ==

‘Sens dg%_otation nﬁ

i
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Q24

Q25
Direction de effort en A -

Du bati sur la vis 12 el
\ point :
s dlintersection Dynamique des forces : 1 cm pour 1 N

Yy
1.5 pt

. i Y
- Py | -
_ iy Direction de 'efforten B ‘ :
A0 i\ du bati surla vis 12 ‘
oy ‘ |
Py : -

gl Hs
imu“h.

n&

w0
[~
y
o
-
o
l

i

Actions mécaniques rection sens Norme fintensité pis
P poids de I‘emem%_’_m%— \l, 95N
y = Al)etde '
A gairvis1a % (‘A irers"l 25N 141
B vers | '
Si un sdlige indéformap ‘esten équilibre sous I'action de trois forces extérieures non parafiéles -
‘a) s forces sont concourantes en un méme peint [ ‘ (1 pt)
b) la sommievadtorieiie des trois forces est nuile. Le dynamique est fermé. (1 ph
Q2 ‘ ' _
Les peliets se trouvant dans la trémie A sont amenés dans le foyer par Vintermédiaire d’un moto-réducieur
C et d'une vis sans fin B ‘
(2 pts) ‘
Q4 , ‘
S0={1,2,3}; {1pY 86={912,13 14} (1.5 pts)
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Q7
Expression littéraie
rg=RIXR2xR3 x R4 x RS

(2.5 pts)

Expression numérique

rg =7/42 x 14/48 x 13/52 x 10/48 x 11/54 = 0.0005615 {1.5 pts)
Qs

N = Nm x Rg = 2900 x0.000515 =1.49 &/mn (1.5 pts)
Q10
“Moulé puis usiné partieliement {2pts)
Qiz2

Tétons (servant de pleds de cenirage) {1pt)
Q13 ‘ - ‘ s =

Le maintien en position est assuré par 6 vis CL M4 10 , == = (lops)

La bague d'accouplement 13 est nécessaire car la vis 12 est’ percée gfEson exire émite pcﬁ“ﬁ%@c@”ﬁ iarouse

e

de sortie 9.I'épaisseur de matiére a cet endroit n'est pas suffisante EE = = (2 pts)
Q15 = -

Forme plate (meplat) assurant un meilleur appw de la vis 144 = (1ph
3A :verification de 'autonomie

Q16

M = 650/1000 = 0.65 kg/l (2 pts)

. a7 = '

Pour 37 litres on a une masse totale des pelletS=Zans | =24.05 (1.5 pts)
Q18 )

Autonomie = masse totale des peilg ] i maie (puissance 5) A = 24.05/1.8 =13.56h
soit 13h et 26 mn ‘ i - {1.5pts)
Compatible avec les données con {1 ot)
3A :verification de [a cgmahon -
V petets = 0.000086 i@f = (2 pts)
Q20 =

M pefiets = = 0.056 kg@ (2 ptS)
Q21 ' m;

trss (2 ptS)
Q22
tr= 214 x 0.15 = 32.1 tr/heure (2 pts)

Q23

cons 1 = M pepets G/ X tr 4, = 0.056 x 32.1 1.7976 kg/h. Compatlbie avec ies données construcieur
, (2 +1 pts)
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Partie 1: Etu

Totai partie
1

Question

N° Baréme
de générale du poéle a pellets.
Q1 3
Q2 2
Q3 2
7

Partie 2: Etude du motoréducteur »

Total partie
1

Partle 3: Etude de Fautonomie du podele e

Total partie

Q4 2,5

Q5 3

Q6 2,5

Q7 4

Q8 1.5

Q9 2 _

Q10 2 E—

Q11 = _',,L__”—l—_—

Q12 1 =

ED 4,5 =

Q14 ‘ & =

Q15 1 = _
26 =

umﬂll

Q16

2

Q17

45

1.5

Q18

Q19

Q20

Q21

Q
]
V]

’ “h

;

||1muumzmu

il

-
-~

g

DE, D’MAS DE D\%FONCTiONNEMENT

TOTAL GENERAL. :

60

My

ﬂm
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